

## 平乡检方公开听证行政公益诉讼案件

# 督促相关部门履职 消除环境污染隐患

河北法制报讯(李路全 贺少维)8月11日上午,平乡县人民法院依法对一起危废物品处置行政公益诉讼案件举行公开听证。听证会邀请县人大代表、政协委员、人民监督员共5人作为听证员,并依法组织危废物品处置责任单位参加听证。平乡县公安局、县应急管理局、市生态环境局平乡县分局、平乡镇人民政府分管领导到会说明情况。

据了解,今年5月9日,有关部门在该县河古庙镇一厂区内发现一辆装有20余吨废弃物的运输车。经鉴定,该废弃物属无机酸,具有强腐蚀性、强刺激性。平乡县检察院收到该线索后,积极调查取证,发现装有废弃物的车辆长期无人维护,部件老化、锈迹斑斑,在强烈阳光直射下,可能会产生有毒有害气体,对空气、水体和土壤造成污染,严重影响人体健康及周围生产生活环境。为尽快消除隐患,确定相关处置责任单位,遂召开

本次听证会。听证会上,案件承办检察官介绍了案件基本情况,并出示了相关证据材料,现场播放了视频资料,相关责任单位负责同志分别依据本单位监督管理职责及下一步应如何正确履行职责依次发言,听证员就行政机关是否履职到位进行提问。评议阶段,5位听证员举行了闭门会议,就行政机关是否履职到位、检察机关是否有必要提起行政公益诉讼发表了听证意见。

县检察院在听取了评议意见后,将评议结果作为审查案件的重要参考,建议相关责任单位依法履职,尽快做好相关处置工作,共同当好生态环境的保护者。与会相关单位当场表示将严格依法处理本次事件,并尽快在全县生产、贮存等领域召开危废物品大检查活动,建章立制,堵塞漏洞,坚决杜绝此类事件发生,切实保护人民群众生活、生产安全。

## 沽源检方公开听证两起拟不起诉案件

# 让群众以看得见的方式感受司法公正

河北法制报讯(刘占坤)日前,沽源县人民检察院就两起拟不起诉危险驾驶案件召开公开听证会,部分人大代表、政协委员、人民监督员作为听证员受邀参加听证会。

听证会上,案件承办人详细介绍了相关案情及证据情况、拟处理意见及相关法律依据。听证员在仔细听取检察机关介绍后,认为检察机关对上述两名涉案当事人作出的相对不起诉处理决定理由充分、适用法律正确,有利于实现政治效果、法律

效果和社会效果三者的有机统一,同时让老百姓以看得见的方式,感受到了司法的公正,完全赞同检察机关作出的相对不起诉处理决定。最后,两名犯罪嫌疑人就自身的行为作了保证发言,表示自己深刻认识到了自己

的错误,以后一定要做遵纪守法的公民,并立志做一名普法宣传员,劝解周围的亲戚朋友一定做到“喝酒不开车、开车不喝酒”,同时感谢检察机关以及人大代表、政协委员、人民监督员给他们改过自新的机会。

## 馆陶检方扎实开展“三个一”主题活动

近日,馆陶县人民检察院扎实开展“夯实最后一公里 引领检察新发展”党支部建设“三个一”主题活动。该院召开一次支部大会,组织党员干部深入查找支部在政治思想建设等5个方面存在的问题,直击难点痛点,深刻剖析原因,建立问题台账,扎实推进整改;支部书记讲授了一堂“微党课”,教育党员干部矢志不渝守初心、奋发有为担使命;组织全体党员前往粮画小镇党校开展了一次主题党日活动,在榜样中汲取力量,锤炼党性。 张培圣

## 曹妃甸警方连擒带劝 三名在逃人员同日归案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局持续加大对网上在逃人员抓捕力度,于8月10日连续抓获3名在逃人员。 去年11月份,犯罪嫌疑人程某涛、李某涛在曹妃甸区七农场殴打他人,致一人轻伤、一人轻微伤。案发后,二人潜逃。垦区治安分局秋老堡派出所民警积极开展劝降工作,促使程某涛、李某涛于8月10日投案自首。犯罪嫌疑人李某因涉嫌拒不执行法院判决、裁定罪被上网追逃。8月10日,垦区治安分局曹家湾派出所民警获悉李某的藏匿地点后,成功将其抓获。 李建伟 郑文静

## 邢台市公安局开发区分局 加强帮扶指导 助力企业污染防治

近日,邢台市公安局开发区分局党委副书记、政委张永亮深入分包企业邢台某建材有限公司进行走访调研,诚恳征求意见建议,深入了解企业需求,指导企业降低工业污染排放,全力将公安机关服务企业职能作用落到实处。 在走访中,张永亮向企业负责人详细了解预拌混凝土绿色生产和污染防治设施运行等情况,帮助指导企业及时整治、消除安全隐患,确保污染物达标排放。 孟翔 赵方华

## 三河交警开通“绿色通道” 成功救助事故伤者

今年以来,三河市交警大队在提高交通事故救援救治能力上持续发力,与“120”急救中心等相关部门建立联动救援机制,实施快速、精准、有效救治,并开辟重伤者快速救治“绿色通道”,促使交通事故现场抢救能力不断提升。 近日,该大队指挥中心接群众报警,称一辆轿车与一辆电动自行车相撞,有人受伤。事故民警在开展现场工作的同时,为救护车开启“绿色通道”,为伤者赢得了宝贵的救治时间。李建伟 谢娜



为进一步增强警地共建、拓宽党建工作渠道,近日,曹妃甸出入境边防检查站与驻地企业开展“携手口岸、共筑平安”主题党日。此次主题党日活动进一步加强了与驻地党支部的沟通与交流,激发了党建活力,为探索党支部工作新方法、新路子,推动党建和业务深度融合,切实发挥党支部战斗堡垒作用打下了良好基础。图为警企双方党员在领誓人的带领下,重温入党誓词。 林孟 姚同见 摄

## 兴隆交警联合路政部门专项整治超限行为

河北法制报讯(记者王絮冬)为遏制因超限违法运输引发的重特大道路交通事故,推进“减量控大”工作的深入开展,8月10日,兴隆县公安交警大队与该县路政部门联合开展整治超限专项行动。 行动中,对货车超载违法的处罚全部在超限检测站进行,坚决避免只罚款不卸载的违规行为,对货车超载、非法改装、货车闯卡、疲劳驾驶、拒检等违法行为,坚持发现一起、查处一起,及时消除安全隐患。 专项整治行动开展当天,共查处各类交通违法行为22起,其中涉牌涉证3起、货车超载2起、其他违法行为17起,有效震慑了道路交通违法行为。 李健伟 蒙高 摄

## 铁拳出击涤荡一切黑恶

(上接第1版)开创了我省打击涉海地区黑恶犯罪先河,为后续全省侦办此类案件积累了宝贵经验。 唐山市滦南县和丰南区地处渤海之滨,这里渔业资源丰富,沿海的一些渔民常年靠打渔为生。 然而,自从几年前一家渔业公司“介入”后,当地渔民的日子就难了。由于对方人多势众,手段残忍,当地渔民长时间都不敢报案。 忍耐,是有限度的。2017年,唐山市公安局陆续接到群众举报称:有人长期霸占滦南县嘴东、南堡一带海域,欺压渔民,并组织非法捕捞,涉及多起违法犯罪案件。唐山市公安局对举报线索高度重视,成立由时任副市长、市公安局局长黄三平任组长,副局长李福三任副组长的专案组,抽调多个部门警力上案,并指定滦县(现为滦州市)公安局具体侦办。 “这个犯罪团伙组织结构非常严密,分工明确,对下面成员控制力非常强。”滦县公安局刑侦大队大队长朱宏伟介绍:“我们在取证的时候非常困难,一些受害的渔民不敢跟公安机关讲实话,怕被打击报复。” 黑恶不除,民无宁日。此案引起公安部及省委、省政府领导高度重视,8月10日,兴隆县公安交警大队与该县路政部门联合开展整治超限专项行动。 专项行动开展当天,共查处各类交通违法行为22起,其中涉牌涉证3起、货车超载2起、其他违法行为17起,有效震慑了道路交通违法行为。 李健伟 蒙高 摄

## 吴桥检方司法救助 解群众燃眉之急

河北法制报讯(唐盈盈)8月14日上午,家住吴桥县何庄乡张金马村的农民张某,从吴桥县检察院检察官手中接过24600元司法救助金后激动不已。 据介绍,2018年9月,张某正值壮年的儿子与同村朱某某发生口角,被朱某某持锤头砸击头部致其抢救无效死亡。家里的经济支柱倒下了,年近70岁的妻子因丧子之痛突发脑梗瘫倒在床,急需医药费,但附带民事赔偿款还没有到位。原案承办检察官了解这一情况后,迅速将线索转至该院第三检察部。 第三检察部承办检察官了解情况后,第一时间联系该乡镇、该村检察联络员入户走访。经过多次实地走访调查核实,认定张某家的情况符合《人民检察院国家司法救助工作细则(试行)》第七条第二款的规定,属于国家司法救助对象。随后,承办检察官向张某详细讲解了国家司法救助政策,并协同该村检察联络员帮助张某准备申请材料。经过逐级审批,吴桥县检察院依法给予张某司法救助金24600元,以帮其渡过难关。

## 张北警方:局长一线督导鼓士气

近日,张北县委副书记、公安局局长龚立秋深入科、所、队调研指导公安工作。龚立秋要求各警种,要按照“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,坚持以人民为中心,抓实基层,打牢基础,走科技强警、专群结合、群防群治、综合交通管理、校园安全维护等工作思路,了解辖区治安状况,行业场所管理和执法办案情况,并提出基层派出所要聚焦主责主业,强化使命担当,严厉打击各类违法犯罪,切实维护好一方平安。 在警务站和综合警务大队,龚立秋对社区警务和队伍建设进行调研指导,并激励民警急群众之急、解群众之困,用实际行动赢得群众的信任和支持,做忠诚、干净、担当的合格民警。 席娟 刘士平

## 唐县“警保”联动宣传“一盔一带”

为进一步推进“一盔一带”安全守护行动,近日,唐县公安交警大队联合辖区保险公司开展了“警保”联动“买保险赠头盔活动”。 该大队联合保险公司在唐县某商场正门设置咨询台,解答广大群众关心的安全问题,并发放了宣传材料,同时对购买保险的电动车驾驶人赠送了头盔。活动中,民警一边为现场群众讲解安全头盔的重要性,一边演示如何正确佩戴头盔,以此引导群众养成安全出行的良好交通习惯。 霍群丽 魏洪涛



遵化市公安局特巡警大队坚持队伍训练不放松,特巡警队员冒着室外38摄氏度的高温,在训练场上,依旧身着警服,照常开展训练。高强度的训练,加上装备透气性不佳,没一会儿队员们已是汗流浹背,但他们丝毫没有因为天气炎热而懈怠。图为特巡警队员在训练中。 李建伟 蒙高 摄

## 为公诉人出庭支持公诉,法院院长担任审判长主持庭审

以黑恶积案清零、问题线索清零为突破,综合运用判处财产刑、行政处罚等手段,追缴没收涉黑涉恶财产,绝不让其死灰复燃。 既除恶务尽,又依法依规,把“表决器”交给群众,确保每起案件都经得起法律和历史的检验。纪检监察机关和公安部门联合建立“两个一律”“双向移交线索”“双专班同步介入”“双向指定管辖”协作机制,推进优势互补、形成合力。一批涉黑涉恶腐败、“保护伞”和失职失责人员被处理。专项斗争以来,省检察院、省公安厅先后分8批对118起涉黑涉恶案件联合挂牌督办,各级检察院、法院坚持提前介入、庭前会商,加强沟通协调,确保办案质量。省扫黑办组织省直政法部门对全国扫黑办挂牌督办的2起涉黑案件,多次派出专家组对侦办、起诉、审理工作进行指导。两起挂牌督办案件已全部移送检察机关审查起诉。 截至今年6月底,我省共打掉涉黑组织121个,打掉涉恶团伙1301个,抓获犯罪嫌疑人13790名,破获各类案件12165起,连续两年被全国扫黑除恶专项斗争领导小组通报表扬。